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g L'ultima versione di questo manuale utente € disponibile su uno spazio Web.
Per accedere alle altre lingue disponibili, leggere il codice QR riportato alla fine del presente manuale utente > Capitolo
Codice QR

Per un utilizzo piu sicuro e piu efficace, seguire le istruzioni delineate nel presente manuale.

Copyright © 2022 Essilor - Manuale originale. Tutti i diritti riservati.

Ogni riproduzione dei contenuti di questo documento, sia in parte che nel suo complesso, ai fini della sua pubblicazione o
diffusione con qualsiasi mezzo e su qualsiasi supporto, anche a titolo gratuito, & severamente vietata senza la previa

autorizzazione scritta di Essilor.
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1. Rimozione dell'imballaggio e stoccaggio

Non stoccare il prodotto:

« Dove si accumula la polvere.
« Dove l'acqua potrebbe raggiungere il dispositivo.
« Se la temperatura e I'umidita non rientrano negli intervalli specificati.

o In contatto diretto con la luce solare.

¢ In posizioni instabili ed elevate.

2. Elenco degli accessori

Durante la rimozione dell'imballaggio, assicurarsi che i seguenti accessori standard siano inclusi.
Prestare particolare cura durante la conservazione dell'occhio di prova. Evitare danni alla lente dell'occhio di prova che si
pud danneggiare a causa di ambienti polverosi o umidi.
Stoccare la carta per stampante lontano dalla luce solare diretta, nonché da temperature e umidita elevate, poiché si
tratta di carta termica.
« Utilizzare solo gli accessori specificati.
Se necessario, acquistare gli accessori presso i distributori.

o L'utilizzo di un accessorio (cavo di alimentazione) diverso da quello raccomandato qui di seguito potrebbe avere
effetti negativi su altri strumenti e/o causare il malfunzionamento del dispositivo.

o |l prodotto o il sistema non deve essere utilizzato in prossimita di altre attrezzature o impilato con esse. Se risulta
necessario I'uso in prossimita di altri prodotti o impilato con essi, il dispositivo o il sistema dovra essere posto
sotto osservazione per verificarne il funzionamento normale nella configurazione in cui verra utilizzato.

o L'utilizzo dell'accessorio, del trasduttore o del cavo con il prodotto o sistema, diversi da quelli specificati, potrebbe
comportare un aumento delle emissioni o una diminuzione dell'immunita del prodotto o del sistema.

« Non utilizzare apparecchiature che emettono onde elettromagnetiche entro 30 cm da qualsiasi parte del prodotto
o del sistema. Cid potrebbe causare prestazioni ridotte.
e Manuale di utilizzo: x1
« Occhio di prova: x1. Con un supporto per lente a contatto. Uno sticker apposto indica il valore delle diottrie.
« Cavo di alimentazione: x1 (2,5 m)
o Carta per stampante: x3. Larghezza: 57 mm. 2 rotoli nell'imballaggio, 1 installato nel dispositivo.
o Fusibile: 2. T2A L 250V
o Cartina per mentoniera: x1 confezione. 1.000 fogli
« Perno delle cartine per mentoniera: x2

o Copertina antipolvere: x1

Cavo da utilizzare
Nome N° modello Lunghezza

Cavo di alimentazione KP4819YKS31A o equivalente 2,5m
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1. Uso previsto

a. Scopo previsto

Questo prodotto consente di misurare oggettivamente il potere rifrattivo dell'occhio e il raggio di curvatura corneale.

b. Indicazioni per l'uso

Questo prodotto & destinato ad essere utilizzato per fornire misurazioni (errori di rifrazione oggettiva e raggio di curvatura
dell'occhio), che consentiranno al professionista della visione di prescrivere una soluzione correttiva, come le lenti oftalmiche o le
lenti a contatto.

Consente inoltre al professionista della visione di esplorare I'opacita del cristallino e di valutare I'affaticamento oculare del cliente.

c. Benefici clinici attesi

Questa sezione non € applicabile.

d. Popolazione target

Bambini e adulti.

| clienti esaminati con questo dispositivo sono tenuti a:

« Mantenere una posizione seduta, e

+ Rispondere alle domande del professionista della visione, come un medico o un optometrista.

e. Utenti previsti

Questo dispositivo € destinato esclusivamente ai professionisti delle cure oftalmiche.
2. Descrizione del dispositivo

a. Unita principale

. Segno di posizione occhio

. Connettore LAN

. Connettore UAB-A

. Porta di comunicazione seriale
. Interruttore di alimentazione

. Stampante

. Spia di alimentazione

. Quadro comandi

ONO A WN -~

3
i 1 1. Testa dell'unita ottica

2. Mentoniera*
2— = 3. Poggiatesta*
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*

Componente applicata

b. Operazioni sul quadro comandi

Visualizzazione dei risultati di misurazione e delle impostazioni, nonché dell'immagine di osservazione.

« Non utilizzare oggetti appuntiti, come una penna a sfera, per azionare il quadro comandi.
Potrebbe provocare la rottura del quadro comandi.

e Non premere piu di 1 punto alla volta sul quadro comandi.

« Non esercitare una pressione eccessiva sul quadro comandi, onde evitare che l'unita di misura venga spostata
che lI'immagine non venga acquisita. Azionare lo schermo a sfioramento nel modo appropriato.

-VDE

CAPTURE

3D A FL/CL Setup |Print/Export

« Sfioramento rapido = Utilizzato per la selezione.
Sfiorare leggermente lo schermo.

» Pressione continua = Utilizzato per gestire gli spostamenti.
(Spostamento di mentoniera e testa ottica)

Esercitare una leggera pressione continua sullo schermo.
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3. Descrizione dello schermo a sfioramento LCD

a. Modalita di misurazione

- |
|
|
(e 0 O
! um D 12 CAPTURE |
D S = = £ N = e S
o . A - ! o D e DO

1. Nome della schermata (modalita di misurazione)

4.

10.

1.

12

. Pulsante R

%]: Selezionare I'occhio sinistro o destro. La testa ottica si sposta nella direzione dell'occhio selezionato sfiorando
questi tasti. | pulsanti [Right] e [Left] diventano blu chiaro mentre sono selezionati.

. Pulsante di inserimento delle informazioni sul cliente

smmmme, IMmettere il cognome (fino a 32 lettere), il nome (fino a 32 lettere) e I'ID del cliente (fino a 13 lettere).

Pulsante Metodo di avvio misurazione

g: Consente di selezionare il metodo di avvio misurazione.

. Pulsante [IOL]

|:|: Selezionare la modalita di misurazione IOL.

. Pulsante N°

: Viene visualizzato il N°.

. Pulsante L

%: Selezionare I'occhio sinistro o destro. La testa ottica si sposta nella direzione dell'occhio selezionato sfiorando
questi tasti. | pulsanti [Right] e [Left] diventano blu chiaro mentre sono selezionati.

. Interruttore di movimento avanti-indietro della testa ottica

Q V : La testa ottica si sposta in avanti e indietro fino all'occhio del soggetto.

. Pulsante di misurazione

[O]: La misurazione sara avviata.

Pulsante VD

\/»]: Selezionare la distanza occhio-lente.

*Solo nella modalita FL

Puo essere commutata a 0, 10, 12, 13,5e 15 mm.

Pulsante PD

Indicazione della distanza pupillare

Pulsante Stampa

: Il risultato della misurazione visualizzato viene stampato.
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13. Pulsante Configurazione
m: Consente di passare alla schermata Configurazione.
14. Pulsante della modalita di misurazione

E: Selezionare la modalita di misurazione. Si tratta di:
1. Misurazione continua di rifrazione e cheratometria
2. Misurazione della rifrazione
3. Misurazione della cheratometria
4. Misurazione della curvatura periferica corneale
5. Misurazione R-SMP
15. Pulsante della distanza superiore corneale
: Consente di passare alla distanza vertice corneale (valore montatura / valore contatto)
16. Pulsante della modalita di allineamento
: Passa al funzionamento di auto-allineamento.
17. Pulsante [Clear]
: Tutti i valori di misurazione vengono cancellati.
18. Pulsante di transizione della modalita di retroilluminazione
<;§ @: Selezionare la modalita Retroilluminazione
19. Pulsante di transizione della modalita di misurazione dell'accomodazione
f;_ﬁ §§ Selezionare la modalita Accomodazione.
20. Pulsante di transizione della modalita di misurazione del diametro corneale
2.2 221 Selezionare la modalita WTW.
21. Pulsane del movimento verticale della mentoniera

__1‘ _: : La mentoniera si sposta Su e Giu.

b. Modalita di misurazione - P.K

Last
name

1. Pulsante del metodo di misurazione P.K.

: Seleziona il metodo di misurazione.

2. Pulsante di selezione target

E - Seleziona il target P.K.

=
O]

AKR800 - Auto Kerato Refractometer (rifrattometro corneale automatico) > V4 - 05-2022 - CE0459



@) ESSILOR
U

INSTRUMENTS
MANUALE UTENTE > DESCRIZIONE GENERALE

Visualizza I'area di misurazione corrente.

3. Pulsante di misurazione

: La misurazione sara avviata.

c. Modalita di misurazione - R-SMP

(-1-14
name

Right >t

3D A FL/CL R-SMP Setup |Print/Export

1. Visualizzazione dello stato della luce target.

- Visualizza lo stato della luce target.

2. Pulsante del grafico
@: Ingrandisce il grafico dei dati dell'occhio destro.

:jJ: Ingrandisce il grafico dei dati dell'occhio sinistro.
@: Ingrandisce il grafico dei dati dell'occhio attualmente selezionato.

3. Pulsante di ingrandimento

% Ingrandisce il grafico dei dati dell'occhio destro (lato destro dello schermo) e dell'occhio sinistro (lato sinistro dello
schermo).
4. Pulsante di misurazione

[O: La misurazione sara avviata.
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d. Modalita di misurazione - WTW

No. 00021
Left

Setup |Print/Export

1. Pulsante di regolazione della dimensione del cerchio

Ingrandisce la dimensione del cerchio che serve da riferimento per misurare il diametro della cornea.

‘o1 |- Riduce la dimensione del cerchio che serve da standard per misurare il diametro della cornea.
2. Pulsante di misurazione

@_ Passare alla modalita di misurazione del diametro corneale dell'occhio destro.

"“_“g'j; . Passare alla modalita di misurazione del diametro corneale dell'occhio sinistro.

Eﬂ Passare alla modalita di misurazione del diametro corneale dell'occhio attualmente selezionato.

3. Pulsante di regolazione della posizione del cerchio - Up (Su)

Spostare verso l'alto la posizione del cerchio di riferimento per misurare il diametro della cornea.

4. Pulsante di regolazione della posizione del cerchio - Down (Giu)

Spostare verso il basso la posizione del cerchio di riferimento per misurare il diametro della cornea.

5. Pulsante di regolazione della posizione del cerchio - Left (Sinistra)

Spostare verso sinistra la posizione del cerchio di riferimento per misurare il diametro della cornea.

6. Pulsante di regolazione della posizione del cerchio - Right (Destra)

Spostare verso destra la posizione del cerchio di riferimento per misurare il diametro della cornea.
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e. Modalita di misurazione - Accomodazione

h | oos-a

lReaIign.

3D A FL/CL Exit

1. Pulsante di allineamento

"

Realign. | Riallineamento prima di spostare la mira.

. Non esegue il riallineamento.

2. Pulsante del numero di misurazioni

misurazione, dopo il riallineamento, la misurazione inizia daIIa posizione target in cui si & verlflcato I'errore.

: Se I'errore di misurazione si verifica 3 o 5 volte, si sposta nella posizione target successiva.
4. Pulsante del grafico

@: Ingrandisce il grafico dei dati dell'occhio destro.

_ﬂ: Ingrandisce il grafico dei dati dell'occhio sinistro.

@: Ingrandisce il grafico dei dati dell'occhio attualmente selezionato.
5. Pulsante di misurazione

[0]: La misurazione sara avviata.
6. Pulsante del grafico

I|: Ingrandisce il grafico dei dati dell'occhio destro (lato destro dello schermo) e dell'occhio sinistro (lato sinistro dello
schermo).
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f. Modalita di misurazione - Retroilluminazione

Observe r 3D A i Al ignment }

1. Pulsante Attiva/disattiva controllo automatico del guadagno

s - Eseguire il controllo automatico del guadagno
: Non esegue il controllo automatico del guadagno.
2. Pulsante di regolazione della quantita di luce LED
- E possibile regolare la luminosita dell'immagine.
3. Icona Immagine
@: Accede alla schermata di osservazione dell'immagine di acquisizione dell'occhio destro.
;ﬂ: Accede alla schermata di osservazione dell'immagine di acquisizione dell'occhio sinistro.
@: Accede alla schermata di osservazione dell'immagine di acquisizione dell'occhio attualmente selezionato.
4. Pulsante di misurazione
: La misurazione sara avviata.
5. Pulsante di selezione della modalita
: Modalita per eseguire I'allineamento.
6. Pulsante di commutazione immagine retroilluminata

: Modalita per osservare I'immagine retroilluminata.

4. Risultati di misurazione e analisi

a. Contenuto della stampa

| risultati di misurazione e analisi possono essere stampati premendo il pulsante Output (uscita) sulla schermata di
misurazione/analisi.
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Quando l'impostazione di stampa [REF/KRT] & su [All/Eco]:
Esempio di stampa

1. Data e ora

. Codice a barre ID cliente

3. Informazioni sul cliente

N o o b

=]

10.
1.
12.
13.

o N°
o ldentificazione del paziente
o Nome del cliente

. Dati rifrattivi - Destra
. Valore ottimale - Destra

20 12 07 11: 38

AT

B . 00001
ID:202012070000 1

Last name

-REF---
i
.
65 NPD = 62(50)
B
SPH oYL AX PS
3.75 -0.75 172 @
3.87 -0.75 170 8.5
3.87 -0.82 174 8.8
B
1
3 -0.75_ 172 6.8 ]

SPH cYL AX PS
3 5 -0.50 172 6.6
3 7 -0.50 i70 6.5
3 7 -0.50 174 6.6
¥ 3.871 -0.50 172 6.6
13 412
get Bright,
KRT—--
- -
mm D AX
7.55 44.70 90
7.61 44 .94 180
7T.53 44 .82
-0.24 90
3
[
-0.898 174
>
: .
mm D AX
T.55 44.70 80
7.61 44.94 180
7.88 44 .82
-0.24 90

PODEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXY ZA
asbedefghijklmnoparstuvwxyza

. Distanza occhio-lente (lente-apice corneale)

. Distanza pupillare/PD nella visione da vicino

Indicato quando ogni occhio viene misurato piu di tre volte.

. Equivalente sferico - Destra
. Valore target - Destra

Questo ¢ il valore di impostazione per [Target] nella schermata [Setup] quando si misura il diametro della pupilla.

Dati rifrattivi - Sinistra

Valore ottimale - Sinistra
Equivalente sferico - Sinistra
Valore target - Sinistra
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14. Dati di cheratometria - Destra
15. Astigmatismo residuo - Destra
16. Dati di cheratometria - Sinistra
17. Astigmatismo residuo - Sinistra
18. Nome del prodotto

19. Area messaggi

b. Descrizione del report stampato

Il risultato della misurazione pud essere inviato alla memoria USB o al PC in formato report, premendo l'interruttore Output
(uscita) sulla schermata di misurazione/analisi, se ogni impostazione & stata configurata nella scheda Esporta della schermata di
impostazione.

Nel formato del report sono incluse: dimensione della cornea, immagine retroilluminata, valore di accomodazione, misurazione R-
SMP.

Esempio di report

Corneal size report 2021/04/01 14:03 Retroillumination image report 2021/04/01 14:10
No. : 00002 No. q 08
ID H 10 5
Last name : Last name :
First name : First name :
Message Message
Right |
wTw 13.9
Left
[ v | 130
AKRBOO (@) Ession AKR800 (@) sssiken
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1. Installazione del dispositivo

« Non installare in aree instabili, come quelle inclinate.
Onde evitare che il dispositivo cada, danneggiandosi e provocando lesioni.

« Quando viene installato sul banco ottico, prestare attenzione a non intrappolare le dita del cliente. Potrebbe
ferirsi.

o Eseguire linstallazione con il cavo di alimentazione scollegato. Onde evitare che il dispositivo cada,
danneggiandosi e provocando lesioni.

« Tenerlo lontano da ambienti in cui sono stoccate sostanze chimiche o potrebbero essere generati gas.

o Tenere lontano dai siti soggetti a forti vibrazioni o urti improvvisi.

a. Collegamento del cavo di alimentazione

Assicurarsi che l'interruttore di alimentazione dell'unita principale sia su OFF.
Collegare il cavo di alimentazione all'ingresso di alimentazione.
Collegare il cavo di alimentazione con messa a terra di sicurezza alla presa a tre spinotti con messa a terra.

Non utilizzare prese multiple o prolunghe.

Per evitare incendi e scosse elettriche in caso di dispersione elettrica, collegare il cavo di alimentazione con messa a
terra di sicurezza alla presa a tre spinotti con messa a terra.

« Non toccare la spina con le mani bagnate. Cid potrebbe causare scosse elettriche.

o Utilizzare il dispositivo con una tensione di alimentazione corretta. Una tensione di alimentazione scorretta
potrebbe causare malfunzionamenti o incendi.

e Se il cavo di alimentazione & rotto (presenta tagli, danneggiamento del rivestimento, ecc.) sostituirlo con uno
nuovo. Seguire tutte le precauzioni.

« Tenere il cavo di alimentazione pulito ed esente da polvere, olio, ecc. Cid potrebbe causare malfunzionamenti o
incendi, in caso di presenza di sporcizia nella morsettiera.

« Se il cavo di alimentazione si surriscalda durante I'utilizzo del dispositivo, verificare che la morsettiera sia pulita.
Se ¢ pulita, sostituirla con una nuova. L'utilizzo in tali condizioni potrebbe causare incendi o lesioni.

o Afferrare la spina quando il cavo di alimentazione viene collegato o scollegato. Se il cavo viene maneggiato
scorrettamente o forzandolo potrebbe rompersi.

o Scollegare il cavo di alimentazione se il dispositivo non viene utilizzato per un periodo prolungato.

b. Connessione del terminale di ingresso/uscita esterno

Non toccare contemporaneamente il terminale di collegamento esterno e il cliente. Cid potrebbe causare scosse
elettriche.

e Gli strumenti collegati a questo dispositivo devono essere conformi alla norma di sicurezza IEC60601-1 o
IEC60950. Inoltre, gli strumenti devono essere muniti di messa a terra, oppure un separatore deve essere
utilizzato per il collegamento.

« Utilizzare il cavo schermato come cavo di collegamento per proteggere i dati inviati dalle interferenze.

Output dati

Questo dispositivo puo essere collegato al PC o al rifrattore, e cosi via, tramite RS-232C o LAN. | dati possono essere inviati alla
memoria USB tramite USB-A.
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Collegare il cavo di collegamento al terminale di ingresso/uscita esterno del dispositivo.

Con:

1. Terminale di uscita RS-232C

2. Terminale di ingresso/uscita USB-A
3. Terminale di uscita LAN

Collegare l'altra estremita del cavo di collegamento al PC e cosi via.

Schemi elettrici: RS-232C

PC Side Straight Cable Device Side

Female Male
1CD 1CD
2 RxD 2 TxD
3 TxD 3 RxD
4 DTR 4 DSR
5 GND 5 GND
6 DSR 6 DTR
7 RTS 7 ENS
8 CTS 8 RTS
9 RI 9 RI

Note 1: Pin2, 3, 5 are must required
Note 2: Pin7, 8 are option for flow control

Acquisizione dati
Questo dispositivo pud essere collegato al lettore di codici a barre e alla tastiera tramite USB-A.
Per evitare il deterioramento del connettore USB-A, si consiglia di collegare un hub USB al connettore USB-A prima di collegare i
dispositivi USB.
Collegare il cavo di collegamento al terminale di ingresso/uscita USB-A di questo dispositivo.
Collegare l'altra estremita del cavo di collegamento al dispositivo esterno, ecc.
o Collegare il dispositivo USB a questo dispositivo, assicurandosi che l'alimentazione sia spenta. Se |l
dispositivo € in funzione, potrebbe non essere in grado di riconoscere correttamente il dispositivo USB.
o Per ottenere informazioni sulla connessione, contattare proprio distributore locale.

c. Installazione della carta per stampante

« Non aprire il coperchio della stampante quando € in funzione. Altrimenti, cid potrebbe occasionare lesioni.

o Se si verifica un problema con la stampante, come un inceppamento della carta, risolverlo dopo aver spento
I'apparecchio. Altrimenti, cid potrebbe occasionare lesioni.

« Non toccare l'unita stampante quando & in funzione o quando la sostituzione della carta € in corso. Altrimenti, cid
potrebbe occasionare lesioni a causa delle componenti metalliche.

o Utilizzare la carta per stampante specificata. Se si utilizza una carta diversa da quella specificata, potrebbe
verificarsi il malfunzionamento della stampante.

La carta ha 2 lati. Se la carta & installata con i lati invertiti, i dati non vengono stampati.
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1 Aprire il coperchio della stampante premendo il pulsante di apertura del coperchio.

Con:
1. Pulsante di apertura del coperchio della stampante
2. Coperchio della stampante
2 Posizionare il rotolo di carta, facendo attenzione alla direzione di scorrimento.

Inserire la carta in modo che fuoriesca dalla parte anteriore.
* Direzione di scorrimento
3 Chiudere il coperchio della stampante fino a quando non si ode uno scatto.
Se lo sportellino non & completamente chiuso, compare un messaggio di errore e non € possibile stampare.

d. Uscita dalla modalita standby

Se non si esegue alcuna operazione durante il tempo impostato, quando I'apparecchio € acceso, si attiva la modalita standby.

1 Toccare lo schermo a sfioramento LCD.
> L'apparecchio esce dalla modalita standby e pud essere utilizzato.

Il tempo di attivazione della modalita standby pud essere modificato tramite [Save(min)], in [Option], nelle impostazioni.
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2. Accensione/Spegnimento (ON/OFF)

a. Accensione

Inserire la spina del cavo di alimentazione nella presa a tre spinotti, munita di messa a terra.

Se applicabile, collegare I'apparecchiatura di collegamento esterna e accenderla.

Accendere l'unita principale.
> Vengono visualizzati la schermata del logo e quella di misurazione.

Regolazione della luminosita dello schermo a sfioramento LCD
o Laluminosita del dispositivo viene regolata accuratamente prima della spedizione.
o Se necessario, regolare la luminosita in [Brightness], nel menu [Option] della schermata [Setup].

b. Spegnimento

Spegnere I'apparecchio.

Se applicabile, spegnere 'apparecchiatura di collegamento esterna.

Scollegare la spina del cavo di alimentazione dalla presa a tre spinotti, munita di messa a terra.

3. Collegamento ad altri strumenti

Questa sezione non & applicabile.
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1. Flusso operativo

( Power distribution ]

4

J

rk Setting of patient information]

y

( Preparation of examinee ]

A4

[ Safety confirmation }

( Alignment and measurement ) Measurement of
the other eye

Confirmation of measurement \
result

Printing out/ external output of
measurement result

v
4‘ Operations after measurements )

Y

( Operations after usage ]
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2. Impostazione delle informazioni sul cliente

1 Sfiorare il pulsante di inserimento delle informazioni sul cliente.

-vom-

R/K Setup |Print/Export

2 Lo schermo passa in modalita di inserimento delle informazioni sul cliente, premendo i pulsanti di inserimento.

Cancel

. Sezione di inserimento ID cliente
. Sezione di inserimento del cognome
. Sezione di inserimento del nome
. Pulsanti di inserimento
. Pulsante [Shift]
. Pulsante [Clear]
. Pulsante [EXxit]
8. Pulsante [Cancel]
3 Tornare alla schermata di misurazione, dopo aver immesso le informazioni sul cliente, premendo il pulsante [Exit].

N oo a0 A ODN -

4 Verificare che le informazioni sul cliente siano aggiornate.

E possibile passare dalla maiuscola alla minuscola e viceversa, premendo il pulsante Shift.
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3. Preparazione del cliente

o Regolare l'altezza del banco ottico e della sedia, in modo che il cliente si senta a proprio agio durante le
misurazioni. Altrimenti il cliente potrebbe essere sottoposto a stress o si potrebbero ottenere valori di misurazione
scorretti.

o Utilizzare il dispositivo con grande cautela perché un suo elemento potrebbe entrare in contatto con I'occhio o con
il naso del cliente durante le operazioni.

e« Se il N° non ¢ stato registrato, il dispositivo attribuira automaticamente un numero, in ordine di esame. La
visualizzazione dei risultati della misurazione e dell'analisi, nell'output esterno, puo essere impostata su OFF.

Per ragioni igienico-sanitarie, smaltire le cartine dopo ogni utilizzo.

Verificare lo schermo di misurazione.
Utilizzare una cartina per mentoniera pulire la mentoniera.

Alimentare la cartina per mentoniera se € troppo corta.

Pulire il poggiatesta.

Se il poggiatesta o la mentoniera si sporcano, pulirli con detergente neutro.
Per ragioni igienico-sanitarie, disinfettare le parti applicate, come il poggiatesta e la mentoniera, con dell'etanolo.
> L'etanolo per la disinfezione contiene dal 76,9% all'81,4% di etanolo (C2H60) a 15 °C (peso specifico).

Chiedere al cliente di sedersi di fronte al dispositivo.
Regolare il banco ottico e la sedia in modo che il cliente possa posizionare comodamente il mento.

Regolare l'altezza della mentoniera tenendo premuto il relativo pulsante di movimento verticale, in modo da allineare
l'altezza del segno di posizione occhio sulla mentoniera all'occhio del soggetto.

Setup |PrintExport

Chiedere al cliente di appoggiare la fronte sul poggiatesta.

Se il cliente muove la testa, i valori di misurazione sono influenzati negativamente.

4. Allineamento e misurazione

Durante le misurazioni, controllare attentamente dal lato del dispositivo, in modo che I'unita di misurazione e l'occhio del
soggetto non entrino in contatto.

L'unita di misurazione potrebbe entrare in contatto con I'occhio del cliente e il rivestimento potrebbe entrare in contatto
con il suo naso.
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« Se la palpebra o le ciglia del cliente coprono la pupilla, la misurazione in modalitd automatica potrebbe non
essere eseguita. In questi casi, chiedere al cliente di aprire maggiormente gli occhi o di sollevare la palpebra con
la mano.

« La modalita automatica potrebbe non funzionare nel caso di un cliente con frequenti sbattimenti delle palpebre o
con anomalie sulla superficie corneale legate a una malattia della cornea o di altro tipo. In questo caso, effettuare
le misurazioni in modalita manuale.

¢ La funzione di allineamento automatico potrebbe non funzionare nel caso di un cliente che indossa un trucco
luccicante sulle palpebre o sulla zona periferica.

In questo caso, effettuare le misurazioni in modalita manuale.

e Azionare il dispositivo con grande cautela perché un suo elemento potrebbe entrare in contatto con I'occhio o con
il naso del cliente.

« Sfiorando un'area diversa da quella intorno alla pupilla, I'allineamento non pud essere eseguito normalmente e
parte del dispositivo potrebbe entrare in contatto con il naso del cliente.

Verificare lo schermo di misurazione.

Se l'indicazione dell'interruttore Auto/Manuale 3D € "3D A", cio significa che € attiva modalita automatica.

= o []

Setup |Print/Export

Se l'indicazione ¢ "3D M", passare alla modalita automatica sfiorandola.
L'allineamento pud essere eseguito sullo schermo a sfioramento LCD.

Prima di eseguire I'allineamento, & necessario calibrare manualmente la posizione centrale della pupilla e la posizione di
messa a fuoco.

Eseguire I'allineamento in modo che il centro della pupilla si trovi nel reticolo, premendo verso il basso sullo schermo.

Setup  |PrinVExpos /C R/K Setup |PrintExport

AKR800 - Auto Kerato Refractometer (rifrattometro corneale automatico) > V4 - 05-2022 - CE0459



_
\/

\ ESSILOR

INSTRUMENTS
MANUALE UTENTE > UTILIZZO DEL DISPOSITIVO

> L'allineamento viene avviato sfiorando lo schermo.

o Se il pulsante del Metodo di avvio misurazione & su Auto o Auto-Q, la misurazione viene avviata automaticamente
dopo l'allineamento.

o Se il pulsante del Metodo di avvio misurazione € su Manuale, la misurazione sara avviata sfiorando il pulsante di
misurazione dopo l'allineamento.

Quando la testa ottica viene spostata al limite di spostamento verticale, orizzontale e in profondita, sullo schermo
vengono visualizzate linee di delimitazione gialle. Spostare la testa ottica nella posizione in cui & possibile eseguire
l'allineamento. Se la centratura della pupilla di un cliente non pud essere eseguita nell'intervallo di spostamento verticale
e orizzontale, regolare I'altezza della mentoniera, dopo aver controllato la posizione del segno di posizione occhio oppure
chiedere al cliente di spostare la faccia in una direzione mobile.

Direzioni verticale e orizzontale Direzione del cliente Direzione dell'operatore

o (E . I VOIFE

Setup  [Print T 3D A Setup

Setup  |Print/Expor

Quando l'allineamento automatico & impossibile, viene visualizzato i messaggio di errore nella parte superiore dello
schermo.

*Solo in modalita di assistenza

1. "Display the eye to align it."
L'occhio non & visibile sul monitor.
Spostare manualmente la testa ottica nella posizione in cui &€ possibile vedere I'occhio.
2. "Focus signal cannot be detected.”
L'occhio non é stato messo a fuoco.
Utilizzare "I'Interruttore di movimento avanti-indietro della testa ottica" per mettere a fuoco I'occhio.

3. "Perform alignment manually”. L'allineamento automatico non funziona correttamente.

Portare l'interruttore "3D Auto/Manual" su "3D M" ed eseguire l'allineamento manuale.
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5. Conferma del risultato della misurazione

Last
name;

Right]7::

8.-1?&?.-3

3D A FL/CL 3746 Setup |Print/Export

1. Numero di misurazione della rifrazione
2. Valore di misurazione della rifrazione
o [S]: Valore sferico
o [C]: Valore cilindrico
o [A]: Angolo assiale
3. Numero di misurazione corneale
4. Risultati della cheratometria
o [R1]: Raggio della curvatura (max)
o [R2]: Raggio della curvatura (min.)
o [AX]: Angolo assiale
5. Risultato della misurazione del diametro della pupilla
[M] & limpostazione di [Target] nella schermata [Setup] quando si misura il diametro della pupilla.
o B: Bright (chiaro)
o M: Middle (intermedio)
o D: Dark (scuro)
6. Distanza occhio-lente (lente-apice corneale)
7. Distanza pupillare
Visione da lontano
8. Distanza pupillare
Visione da vicino: NPD
« |l valore PD ¢ indicato dopo la misurazione del potere rifrattivo sia per I'occhio destro che per l'occhio sinistro.
L'ordine degli occhi da misurare non & importante.
o |l valore NPD ¢ indicato solo se & configurato il numero di [W-D ] nella schermata [Setup].
« Il valore PS ¢ indicato solo se l'impostazione [Pupil Size] & stata configurata nella schermata [Setup].

6. Stampa e output esterno del risultato di misurazione

Poiché la carta per stampante & termica, non pud essere conservata a lungo. Copiare il documento su un'altro foglio e
conservarlo.

Questo dispositivo pud stampare i valori di misurazione con la stampante.

Normalmente si possono stampare i risultati di misurazione. Per la misura di rifrazione, & possibile salvare un massimo di dieci
dati per ciascun occhio e il valore piu affidabile fra loro & indicato come valore ottimale. Il valore ottimale viene stampato solo
sono effettuate piu di tre misurazioni per ciascun occhio. Il formato dell'output [All, Eco or Off] pud essere impostato su [Print
REF] e [Print KRT] nella schermata [Setup].
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o [All]: Stampa un massimo di dieci dati della misurazione di rifrazione o di cheratometria per ciascun occhio.
o [Eco]: Stampa solo i valori ottimali per tutte le misurazioni.

o [Off]: Nessun dato in stampa

« Se lalinea rossa compare alla fine del rotolo di carta per stampante, sostituirlo rapidamente.
« Quando compare [Error Printer cover opened.], chiudere saldamente il coperchio della stampante.

o | valori di misurazione vengono trasmessi al sito di archiviazione dati impostato in [Terminal] se XML e [Standard]
e [Report] nella scheda[Export] nell'impostazione & configurato su un valore diverso da [Off].

7. Misurazione dell'altro occhio

o Se [R/L Auto] & impostato su On, la testa ottica si sposta automaticamente nella posizione di misurazione
dell'occhio opposto.

« Se [R/L Auto] € impostato su Off, spostare la testa ottica nella posizione di misurazione dell'occhio sinistro,
sfiorando il pulsante a sinistra.

Eseguire le misurazioni.

10L

| Kil12 |

Clear 3 FL/CL /K Setup |Print/Export

Eseguire le misurazioni, stampare il risultato, il risultato dell'analisi e I'output esterno, dopo aver terminato le misurazioni.
o Se [R/L Auto] e [Measure 2] nella schermata di configurazione sono impostati su On, la testa ottica si sposta
automaticamente sull'altro lato e viene avviata una misurazione.

L'occhio da misurare non pud essere impostato correttamente se il cliente chiude I'occhio o sbatte le palpebre
durante la transizione.

o Se [R/L Auto] & impostato su Off, premere [R] o [L] per passare al lato opposto.

Non spostare la testa ottica sull'altro occhio sfiorando o tenendo premuto lo schermo. Il dispositivo potrebbe entrare in
contatto con il naso del cliente.

8. Funzionamento dopo la misurazione

Informare il cliente che le misurazioni sono terminate.
Sfiorare il pulsante [Clear].
> Tutti i valori di misurazione sono eliminati.
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9. Metodo facoltativo di misurazione delle funzioni

a. P.K

Accedere alla schermata della modalita di misurazione P.K.

Setup |Prints

Eseguire la misurazione.
Le misurazioni sono prese nel seguente ordine: H—-V—S—T—|—-N.
o H (orizzontale): Misurazione orizzontale
o V (Verticale): Misurazione verticale
o S (Superiore): Misurazione superiore
o T (temporale): Misurazione lato orecchio
o | (Inferiore): Misurazione inferiore
o N (nasale): Misurazione lato naso.
o Quando il metodo di misurazione € su Auto (| : ).
Una volta eseguito I'allineamento e avviata la misurazione, tutte le direzioni vengono automaticamente misurate.

o Quando il metodo di misurazione & su Manuale (|31 ).

La misurazione del centro (H/V) viene eseguita dopo I'allineamento.

[ 12

3DA FL/CL K. Setup |Print/Export
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Se si sfiora il pulsante di selezione del target, senza misurare il centro, viene visualizzato il seguente messaggio di
errore.

D) 12

Setup |Print/Export

= \fD-E-@

FL/CL K. Setup

[ 12

Setup |Print/Export

Misurare l'altra curvatura periferica corneale a turno.
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No. 00006
Left

L 12

3D A K. Setup |Print/Export

Il colore dell'icona cambia in base allo stato della misurazione.

Icona Descrizione

Non misurato

Misurazione riuscita

Errore di misurazione
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Esempio di errore di misurazione

No.0ooo8
Left

Vv

N o EEE

3D A K. Setup |Print/Export

b. R-SMP

Accedere alla schermata della modalita di misurazione R-SMP.

FL/CL | R-SMP | Setup |PrintExport

Scotopica: Attendere che I'occhio si abitui alla luce.
> Scotopica: Misurazione Ref e del diametro della pupilla per entrambi gli occhi.
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3 Una volta completate le misurazioni, passa automaticamente alla misurazione mesopica.

Last
name| I D

First

S o
| .-” w :,':;;;;,;:-;;:”. us
e I

o ¥ e —
B G ot ic 3

@VD

FL/CL R-SMP Setup |Print/Export

Q Scotopica > Mesopica: Cambia la luminosita del target.

4 Mesopica: Attendere che I'occhio si abitui alla luce.
> Mesopica: Misurazione Ref e del diametro della pupilla per entrambi gli occhi.
5 Una volta completate le misurazioni, passa automaticamente alla misurazione fotopica.
Last
name

First
name

X vo KE

3D A FL/CL R-SMP Setup |Print/Export

@ Mesopica > Fotopica: Cambia la luminosita del target.
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& Fotopica: Attendere che I'occhio si abitui alla luce.

> Fotopica: Misurazione Ref e del

> Compaiono i pulsanti del grafico

&
. F
R‘ght name

diametro della pupilla per entrambi gli occhi.

FL/CL R-5SMP Setup PrinUExport

Con 1 e 2: Pulsante del grafico

> |l grafico viene visualizzato nella parte inferiore dello schermo dopo le misurazioni.

> |l grafico viene ingrandito sfiorando i relativi pulsanti.

6401 12

R-SMP Setup Setup
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Specifiche del grafico

[l

azis idng

Night

Target brightness

1. Indicazione del valore SE (unita: diottria)
| diagrammi a colonne mostrano il valore SE.
| diagramma a colonne di "Night" (notte) e "Dim" (luce fioca) sono visualizzati in arancione se la differenza & 0,25 D
rispetto a "Day" (giorno).
2. Indicazione del valore del diametro della pupilla (unita: mm)
| diagrammi lineari mostrano il valore del diametro della pupilla.
3. Indicazione della modalita di misurazione
o Night (notte): Scotopica
o Dim (luce fioca): Mesopica

o Day (giorno): Fotopica

c. WTW

Sfiorare il pulsante della modalita di misurazione del diametro corneale per passare alla schermata di misurazione del
diametro corneale.

Setup |PrinVExport
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L'immagine di allineamento viene salvata sfiorando il pulsante di acquisizione al termine dell'allineamento.
> |l pulsante di misurazione viene visualizzato dopo il salvataggio dell'immagine.

Con 1: Pulsante di misurazione

L'ultima immagine dell'allineamento € gia stata salvata se la misurazione di REF o KRT, ecc. viene eseguita
prima della misurazione del diametro corneale.

L'immagine salvata viene visualizzata sulla schermata di misurazione e pud essere immessa sfiorando il pulsante di
misurazione.

Setup |Print/Export

Misurare il diametro corneale seguendo la procedura di misurazione riportata di seguito.

o Sfiorando i 3 punti sul margine della cornea, sono visualizzati il cerchio che collega i 3 punti, il punto centrale e il
diametro della cornea.

o La dimensione del cerchio pud essere modificata sfiorando i pulsanti di regolazione della dimensione del cerchio.
o La posizione del cerchio pud essere modificata sfiorando i pulsanti di regolazione della posizione del cerchio.
o La procedura puo essere ripetuta da "I" sfiorando il pulsante Reset.
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Last

name
First
name

Con:

1. Pulsante di regolazione della dimensione del cerchio
2. Pulsante di regolazione della posizione del cerchio
3. Diametro corneale

d. Accomodazione

1 Passa alla schermata della modalita di misurazione dell'accomodazione.

oz 51

Setup |Print/Expert 3 X Setup |Print/Export
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L'allineamento viene eseguito e la misurazione dell'accomodazione viene avviata sfiorando il pulsante di avvio
misurazione.

N

Con:

1. Pulsante di allineamento

2. Pulsante del numero della misurazione

3. Valore di misurazione dopo lo spostamento del target.

4. Risultati normali della misurazione REF

> Dopo le misurazioni, i grafici sono visualizzati nella parte inferiore dello schermo.

> |l grafico puo essere ingrandito sfiorando il relativo pulsante.

xit

._.,,!...a||||||||||||\fl‘ e ._.m...i|||||||||||l|“

Exit Setup |Print/Export

Exit
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Con 1: Valore di misurazione dell'accomodazione.

g Il valore ACM é calcolato come segue:

ACM = (valore SE della posizione iniziale del grafico di fissazione) - (valore SE del diagramma a colonne nella posizione

arancione)

Specifiche del grafico

=
A]
-
©
e
<]
£
=
o
o
[¥]
<

66 40

Target position

1. Indicazione del valore SE (unita: diottria)
| diagrammi a colonne mostrano il valore SE.
2. Indicazione del valore del diametro della pupilla (unita: mm)
| diagrammi lineari mostrano il valore del diametro della pupilla.
3. Indicazione del valore della posizione target (unita: cm)
o «: Stessa posizione target della misurazione REF normale
o 20: Equivalente a 5[D]

e. Retroilluminazione

azis jidng

Sfiorando il pulsante della modalita di retroilluminazione, la modalita retroilluminazione si attiva ed esegue I'allineamento.

Setup |Print/Export

AKR800 - Auto Kerato Refractometer (rifrattometro corneale automatico) > V4 - 05-2022 - CE0459




@) ESSILOR
9

INSTRUMENTS
MANUALE UTENTE > UTILIZZO DEL DISPOSITIVO

Se l'allineamento € OK, entra automaticamente in modalita di osservazione.

> E possibile passare dalla modalitd di allineamento a quella di osservazione e viceversa, sfiorando il pulsante di
selezione della modalita.

Alignment Exit

4
Con:
1: Pulsante [Auto gain]
2. Pulsante di regolazione intensita LED
3: Pulsante [Capture]
4. Pulsante di selezione della modalita
g o Quando il pulsante [Auto gain] & attivo, il livello della luminosita viene regolato automaticamente.

o Quando il pulsante [Auto gain] & inattivo, la quantita di luce pud essere regolata manualmente con il
pulsante di regolazione intensita LED.

L'immagine acquisita viene visualizzata e salvata sfiorando il pulsante di acquisizione.

Last
name/

First
name;

Setup |Print/Export

Con 1: Pulsante del livello di diagnosi di cataratta.
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Sfiorare uno dei pulsanti del livello di diagnosi della cataratta per ingrandire il livello selezionato (qui, ad esempio, se si
seleziona il livello 2).

Last
name

First
name

Setup |Print/Export

Last
name

First
name

Set up Print/Export
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1. Procedura operativa sulla schermata [Setup]

Sfiorare il pulsante [Setup] sullo schermo a sfioramento LCD in modalita di misurazione.

VD P

3D A FlLyAel L R/K Setup |Print/Export

> Viene visualizzata la schermata [Setup].

2. Elenco delle voci di impostazione

La schermata Impostazioni & composta da 6 schede, e le voci di impostazione sono divise in base agli elementi di impostazione.

Measure 1 B o2 0.01
Measure 2 I -

Option 5 ] 1
Export o 10 [ 135 15

+ I

Print

Print/Export _ Auto Manual

3 e
Default Packing

1. Schede

o Scheda [Measure 1] > Contiene le voci di impostazione relative alle operazioni della schermata di misurazione e
della schermata di analisi.

o Scheda [Measure 2] > Contiene le voci di impostazione relative alle operazioni della schermata di misurazione e
della schermata di analisi.

o Scheda [Option] > Contiene le voci di impostazione relative alle operazioni delle impostazioni comuni.
o Scheda [Export] > Contiene le voci di impostazione relative all'invio dei dati verso dispositivi esterni.

o Scheda [Print] > Contiene le voci di impostazione relative alla stampa tramite la stampante. Scheda Print/Export:
contiene le voci di impostazione relative a Stampa/Esportazione comuni.

2. Voce configurabile
3. Pulsante [Default]
Le impostazioni di Setup tornano a quelle predefinite in fabbrica.
4. Pulsante [Packing]
Il dispositivo torna allo stato che consente I'imballaggio nella scatola di spedizione.
5. Pulsante [Exit]
Il contenuto dell'impostazione viene memorizzato e si passa alla modalita di misurazione.

pulsante [Packing].

Se il dispositivo non viene imballato dopo essere stato impostato nello stato imballato, cid potrebbe causarne il

/\ Prima di imballare il dispositivo nella scatola di imballaggio, modificare lo stato impostandolo su imballato, sfiorando il
J
malfunzionamento.
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3. Schermata [Setup] - Scheda [Measure]

a. Schermata [Setup] - [Measure 1]

Contiene le impostazioni relative alla operazioni della schermata di misurazione e della schermata di analisi.

Measure 1
Measure 2
Option
Export

Print

Print/Export _ Auto [ ERTTEY I

Default Packing

1. [REF step]
o 0,25 > Consente di selezionare il passo 0,25 per Sfera e Cilindro.
o 0,12 > Consente di selezionare il passo 0,12 per Sfera e Cilindro.
o 0,01 > Consente di selezionare il passo 0,01 per Sfera e Cilindro.
2. [KRT step]
o 0,25 > Consente di selezionare il passo 0,25 per K1/K2 e Cilindro.
o 0,12 > Consente di selezionare il passo 0,12 per K1/K2 e Cilindro.
3. [A step]
o 5> Consente di selezionare il passo 5 per I'angolo dell'Asse.
o 1> Consente di selezionare il passo 1 per I'angolo dell'Asse.
4. [VD]
o 0> Consente di selezionare 0 per la distanza occhio-lente (distanza dal vertice corneale).
o 10 > Consente di selezionare 10 per la distanza occhio-lente (distanza dal vertice corneale).
o 12 > Consente di selezionare 12 per la distanza occhio-lente (distanza dal vertice corneale).
o 13.5 > Consente di selezionare 13.5 per la distanza occhio-lente (distanza dal vertice corneale).
o 15> Consente di selezionare 15 per la distanza occhio-lente (distanza dal vertice corneale).
5. [CYL]
o -> Seleziona il segno - del valore cilindrico.
o + > Seleziona il segno + del valore cilindrico.
o +/-> Seleziona il segno +/- del valore cilindrico.
6. [Start]
o Auto-Quick >

Avvia la misurazione una volta raggiunto I'allineamento. Acquisisce 1 volta la misurazione cheratometrica e 3 volte
la misurazione della rifrazione continuamente per ogni occhio.

Il risultato viene stampato automaticamente quando "Auto (scheda Print/Export)" & impostato su ON. (Per la
misurazione della rifrazione, il comando di offuscamento viene effettuato solo una volta all’inizio.)
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o Auto >
Acquisisce 3 volte la misurazione cheratometrica e la misurazione della rifrazione continuamente per ogni occhio.

Il risultato viene stampato automaticamente quando "Auto (scheda Print/Export)" & impostato su ON. (Per la
misurazione della rifrazione, il comando di offuscamento viene effettuato tutte le volte.)

o Manuale > Le misurazioni vengono effettuate ogni volta che si sfiora il pulsante di misurazione.
7. [Fog]
o Normale > Una misurazione viene effettuata una volta sfiorando il pulsante di avvio della misurazione.

o Quick > La misurazione continua viene avviata, se € stata impostata, premendo il pulsante di avvio misurazione
una sola volta. (Massimo 10 volte).

(Per la misurazione della rifrazione, il comando di offuscamento viene effettuato solo una volta all'inizio.)
8. [Measurement]
o Da 1 a 10 > Selezionare il numero di misurazioni, durante la misurazione con Fog-Quick.
9. [KRT]
o mm > Raggio della curvatura corneale.
o -D > Astigmatismo corneale (-).
o +D > Astigmatismo corneale (+).

b. Schermata [Setup] - [Measure 2]

Contiene le impostazioni relative alla operazioni della schermata di misurazione e della schermata di analisi.

Measure 1
Measure 2
Option
Export
Print

Print/Export

Packing

1. [Reliability]
o Off > Il segno di scarsa affidabilita non viene visualizzato.

o On > Se si ritiene che il valore di misurazione possieda una scarsa affidabilita, visualizzare il segno di scarsa
affidabilita [*] su di esso.

2. [Pupil size]

o Off > La misurazione del diametro della pupilla non viene stampata.

o On > La misurazione del diametro della pupilla viene stampata.
3. [SE]

o Off > Nessun output del valore SE.

o On > Riporta il valore rappresentativo di SE sulla stampa, nella schermata dati e sull'output di comunicazione.
4. [Rest]

o Off > L'astigmatismo residuo non viene stampato.

o On > L'astigmatismo residuo viene stampato.
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5. [W-DJ
o Off > Non imposta la distanza di lavoro.

o 30 > La distanza pupillare visione da vicino (30 cm) viene calcolata automaticamente dopo la misurazione e
visualizzata sullo schermo.

o 40 > La distanza pupillare visione da vicino (40 cm) viene calcolata automaticamente dopo la misurazione e
visualizzata sullo schermo.

o 50 > La distanza pupillare visione da vicino (50 cm) viene calcolata automaticamente dopo la misurazione e
visualizzata sullo schermo.

6. [Target]
o Bright > lllumina la mira.
o Middle > Impostazione normale.
o Dark > Scurisce la mira.
7. [Assist facility]
o Off > Il commento che assiste I'allineamento non viene visualizzato.
o On > |l commento che assiste I'allineamento viene visualizzato.
8. [R/L Auto]
o Off > Gli occhi destro e sinistro non vengono automaticamente alternati.
o On > La testa ottica si sposta automaticamente nella posizione di misurazione dell'occhio opposto.

Contiene le impostazioni relative alla operazioni delle impostazioni comuni.

Measure 1 Bl cN FR SP PT IT GE |

Measure 2 ﬁ DMY

Option 07 29 +

Export 02 33 +

Print EEEEEE

Print/Export . 10

Default Packing

1. [Language]
o EN > Imposta la lingua su inglese.
o CN > Imposta la lingua su cinese.
o FR > Imposta la lingua su francese.
o SP > Imposta la lingua su spagnolo.
o PT > Imposta la lingua su portoghese.
o IT > Imposta la lingua su italiano.
o GE > Imposta la lingua su tedesco.
2. [Date form]
o YMD > Imposta I'ordine della data stampata su anno/mese/giorno.
o DMY > Imposta I'ordine della data stampata su giorno/mese/anno.

o MDY > Imposta I'ordine della data stampata su mese/giorno/anno.
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3. [Date] & [Time]
Imposta la data e I'ora.
4. [Brightness]
o Indicazione con 11 livelli > Impostare l'intensita luminosa dello schermo LCD a sfioramento.
5. [Save (min.)]
o Off > La modalita standby non viene utilizzata.
o 3> Passa alla modalita standby dopo 3 minuti di inattivita.
o 5> Passa alla modalita standby dopo 5 minuti di inattivita.
o 10 > Passa alla modalita standby dopo 10 minuti di inattivita.
6. [Message]
o Off > Il messaggio non viene stampato.
o On > Passato alla schermata di inserimento del messaggio. Il messaggio viene stampato.
7. [Buzzer]
o Off > Il segnale acustico & disattivato.
o On > |l segnale acustico & attivato.

Cancel

La schermata di inserimento viene visualizzata sfiorando il messaggio. Le lettere possono essere configurate per essere fino a 27
X 2 righe.
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5. Schermata [Setup] - Scheda [Export]

Contiene le impostazioni relative all'invio dei dati verso dispositivi esterni.

Measure 1 USB Serial

Measure 2 USB Serial
Option
Export
Print

Print/Export

Default Packing

1. [XML]
o Off > Il risultato della misurazione non viene generato in formato XML.
o LAN > [l risultato della misurazione viene trasmesso in formato XML tramite connettore LAN.
o USB > Il risultato della misurazione viene trasmesso in formato XML tramite connettore USB-A.
o Seriale > |l risultato della misurazione viene trasmesso in formato XML tramite connettore RS-232C.
2. [Standard]
o Off > Il risultato della misurazione non viene trasmesso in formato Essilor.
o LAN > |l risultato della misurazione viene trasmesso in formato Essilor tramite connettore LAN.
o USB > Il risultato della misurazione viene trasmesso in formato Essilor tramite connettore USB-A.
o Seriale > |l risultato della misurazione viene trasmesso in formato Essilor tramite connettore RS-232C.
3. [Report]
o Off > Il risultato della misurazione non viene trasmesso in formato .jpeg.
o LAN > Il risultato della misurazione viene trasmesso in formato .jpeg tramite connettore LAN.
o USB > Il risultato della misurazione viene trasmesso in formato .jpeg tramite connettore USB-A.
4. [Baudrate]
o 115200 > La velocita di trasferimento dati quando si utilizza "Serial" & di 115200 bps.
o 38400 > La velocita di trasferimento dati quando si utilizza "Serial" & di 38400 bps.
o 9600 > La velocita di trasferimento dati quando si utilizza "Serial" & di 9600 bps.
5. [Shared folder]
La cartella condivisa & stata impostata.
6. [Network]
L'indirizzo IP & stato impostato.

/:/ Per il collegamento al PC mediante connettore RS-232C:

o |l carattere & impostato su 8 bit
e La parita & impostata su NONE (nessuna)
o Stop bit & impostato su 1 bit

Non possono essere modificati (sono fissi, all'interno del dispositivo).
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a. [Shared folder] - Schermata [Setting]

Cancel

La cartella condivisa € impostata.

o Cartella condivisa: 64 lettere
« Utente: 15 lettere
« Password: 16 lettere

Q o |l nome utente (user) deve essere diverso dal nome del computer.
« Non & possibile immettere i seguenti simboli per ogni elemento.
o Cartella: T:*\/?2%<>]|]
o Utente: F\/:;*?2“<>|[]+=,.% @ J

o Password: T:*\?“<>|

b. [Network] - Schermata [Setting]

1. [IP setting type]
o DHCP: L'indirizzo IP viene assegnato automaticamente dal server DHCP.
o Manuale: L'indirizzo IP viene impostato manualmente.

2. [IP address]

L'indirizzo IP del dispositivo & impostato.
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3. [Subnet mask]
Subnet mask del dispositivo impostata.
4. [Default gateway]
Il gateway predefinito & impostato.
5. [Primary DNS server]
Numero del server DNS primario € impostato.
6. [Secondary DNS server]
I numero del server DNS secondario € impostato.

* Informazioni di rete; pulsante di rivisualizzazione

/\ Confermare che il dispositivo e il PC a cui vengono trasmessi i dati si trovino nella stessa rete e che sia utilizzata come
‘\ﬂ/ server SFTP.

| dati potrebbero non essere trasmessi a seconda delle impostazioni del firewall, ecc. Se la comunicazione non fosse
possibile, contattare il proprio amministratore di rete.

6. Schermata [Setup] - Scheda [Print]

Contiene le impostazioni relative all'output di stampa della stampante.

Measure 1
Measure 2
Option
Export
Print

Print/Export

Default Packing

1. [REF]
o Off > Nessun risultato della misurazione REF viene stampato.

o All > Stampa tutte le misurazioni REF. (Puo essere configurato per un massimo di 10 misurazioni per ciascun
occhio.)

o Eco > Stampa solo i valori ottimali della misurazione REF.
2. [KRT]
o Off > Non viene stampato alcun risultato di misurazione della cheratometria.

o All > Stampa tutte le misurazioni della cheratometria. (Pud essere configurato per un massimo di 10 misurazioni
per ciascun occhio.)

o Eco > Stampa solo i valori ottimali per la cheratometria.
3. [Cornea size]
o Off > Nessun risultato della misurazione WTW viene stampato.
o On > Il risultato della misurazione WTW viene stampato.
4. [Accommodation]
o Off > Nessun risultato di misurazione dell'Accomodazione viene stampato.
o On > Il risultato di misurazione dell’Accomodazione viene stampato.
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5. [R-SMP]
o Off > Nessun risultato di misurazione R-SMP viene stampato.
o On > Il risultato di misurazione R-SMP viene stampato.
6. [Diagram of eye]
o Off > Nessun diagramma dell'occhio viene stampato.
o Off > Il diagramma dell'occhio viene stampato.
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7. Schermata [Setup] - Scheda [Print/Export]

Contiene le impostazioni comune relative a [Print/Export].

Measure 1

Measure 2

Option

Export
Print

Print/Export

Default Packing

1. [Barcode]
o Off > Codice a barre non stampato.
o On > Il codice a barre viene stampato.
2. [No.]
o Off > I N° non viene stampato.
o On > II N° viene stampato.
3. [Auto]
o Off > Disattiva la funzione di stampa automatica.
o On > Attiva la funzione di stampa automatica.
4. [Reset screen]
o Off > Lascia i valori di misurazione sulla schermata dopo la stampa.
o On > Cancella i valori di misurazione sulla schermata dopo la stampa.
5. [Data screen]
o Off > Non visualizza alcun risultato di misurazione sullo schermo.

o On > Visualizza i risultati della misurazione sullo schermo.
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Quando il dispositivo giudica che le condizioni o i risultati delle misurazioni non sono ragionevoli o che qualcosa sia scorretto
relativamente alle prestazioni, a causa delle condizioni al momento delle misurazioni, compaiono dei messaggi di errore nel
riquadro rosso sulla figura a destra.

Se vengono visualizzati messaggi di errore, seguire le istruzioni riportate di seguito per risolvere il problema.

MEessaGaio CAUSE E RISOLUZIONE

« Impossibile catturare I'immagine dell'occhio perché il cliente lo muove durante
la misurazione o perché I'occhio esaminato presenta disturbi:
RETRY o Provare Il'allineamento preciso ed eseguire nuovamente la misurazione.
Se questo messaggio compare nuovamente, consultare il rivenditore.
o Non provare a risolvere il problema senza assistenza.

o Intervallo di misurazione della sfera superato (da -30 a +22D).

SPH OVER (Se VD=0, valore contatto)

CYL OVER o Superato intervallo di misurazione cilindrica (da 0 a + 10D).

« Anomalia rilevata nel sistema di controllo del motore.
o Ciclo dell'alimentazione.
o Se il messaggio continua ad essere visualizzato anche dopo questa
operazione, contattare il proprio distributore locale.
Focus motor fault o Non provare a risolvere il problema senza assistenza.

Target motor fault

« Avviamento non riuscito.
o Ciclo dell'alimentazione.
EEPROM fault o Se il messaggio continua ad essere visualizzato anche dopo questa
operazione, contattare il proprio distributore locale.
o Non provare a risolvere il problema senza assistenza.

« E presente un errore nel sistema.
o Ciclo dell'alimentazione.
o Se il messaggio continua ad essere visualizzato anche dopo questa
operazione, contattare il proprio distributore locale.
Sub system time out o Non provare a risolvere il problema senza assistenza.

Sub system data err
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Printer cover opened

Printer overheated

Paper empty

Please reset the paper

LAN transfer error

LAN connection failure

USB-A transfer error

USB-A connection failure

Set ip fail

Network is unreachable

Il coperchio della stampante & aperto.
o Chiudere lo sportellino della stampante.
o Se il messaggio continua ad essere visualizzato anche dopo aver
chiuso lo sportellino, contattare il proprio distributore locale.
o Non provare a risolvere il problema senza assistenza.

La testina della stampante & surriscaldata.
o Spegnere l'alimentazione e non utilizzare il dispositivo fino a quando
non si sia raffreddato.
Se questo messaggio compare nuovamente, consultare il rivenditore.
Non provare a risolvere il problema senza assistenza.

La carta per stampante & esaurita.
o Inserire correttamente la carta per stampante.

La taglierina della stampante o la stampante non funziona normalmente.
o Posizionare nuovamente la carta per stampante.
o Se il messaggio continua ad essere visualizzato anche dopo questa
operazione, contattare il proprio distributore locale.
o Non provare a risolvere il problema senza assistenza.

Mancata trasmissione dei dati.
o Verificare le impostazioni relative alla connessione LAN.

Errore di comunicazione con questo dispositivo.
o Verificare la connessione tra il dispositivo e il PC.
o Se il messaggio continua ad essere visualizzato anche dopo questa
operazione, contattare il proprio distributore locale.
Non provare a risolvere il problema senza assistenza.

Errore di invio dei dati alla memoria USB.
o La memoria USB in uso potrebbe non essere in grado di comunicare
con questo dispositivo.
o Sostituire la memoria USB e riprovare a comunicare.

Errore di invio dei dati alla memoria USB.
o \Verificare la connessione tra il dispositivo e la memoria USB.
o Se il messaggio continua ad essere visualizzato anche dopo questa
operazione, contattare il proprio distributore locale.
o Non provare a risolvere il problema senza assistenza.

Impostazione di un indirizzo IP non valido. Impossibile utilizzare l'indirizzo di
rete, l'indirizzo di trasmissione e l'indirizzo di loopback.

o Verificare le impostazioni dell'indirizzo IP.

o Utilizzare un indirizzo IP valido.

Non esiste alcuna via di trasmissione verso la rete. La causa € un routing
configurato scorrettamente.
o Verificare la subnet mask e le impostazioni predefinite del gateway.
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¢ Indica un problema di rete e, generalmente, si verifica quando I'host non
risponde. Pud anche essere causato da impostazioni improprie del firewall o
No route to host del router.
o Controllare se si € verificato un problema con la rete.
o \Verificare che le impostazioni del firewall e del router siano corrette.

« Autenticazione utente non riuscita. Il nome utente o la password, o entrambi,
User or pass is wrong sono scorretti.
o Controllare le impostazioni del nome utente e della password.

« Impossibile ottenere le impostazioni IP dal server DHCP. Le impostazioni del
DHCP fail server DHCP potrebbero essere scorrette.
o Controllare lo stato e le impostazioni del server DHCP.

« Risoluzione dei nomi non riuscita. Le impostazioni DNS potrebbero essere
scorrette o potrebbe essersi verificato un problema con il server DNS.
o Verificare le impostazioni DNS.
o \Verificare se il server DNS ¢ in esecuzione.

DNS fail

« |l nome della cartella impostata € scorretto.

Folder name is wron i .
9 o Impostare il nome della cartella esistente.

Se un messaggio di errore compare anche in assenza di errori di sistema, verificare se I'occhio del cliente € affetto da una
patologia o se sono presenti altre cause.

Se non & possibile risolvere il problema anche seguendo le istruzioni riportate qui sopra, contattare immediatamente il
proprio distributore locale.
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Le fasi di progettazione e fabbricazione di questo apparecchio sono state curate al massimo per garantire la facilita operativa, la
sicurezza e il benessere del cliente, nonché I'affidabilita del prodotto.

Per un utilizzo piu sicuro e piu efficace, tuttavia, seguire i punti descritti in questo manuale. Questo dispositivo € progettato per un
utilizzo professionale.

Qualsiasi incidente grave verificatosi in relazione al dispositivo deve essere segnalato al fabbricante e all'autoritd competente
dello Stato membro di residenza dell'utente e/o del cliente.
« Non toccare contemporaneamente il terminale di collegamento esterno e il cliente. Ciod potrebbe causare scosse
elettriche.

o Prestare attenzione a non schiacciare il proprio dito quando si sposta la mentoniera verticalmente. Cio potrebbe
causare lesioni al cliente.

o Prestare attenzione a non schiacciare il dito del cliente durante il funzionamento del dispositivo. Cio potrebbe
causare lesioni al cliente.

1. Simboli

a. Sul documento

SimBoLo DEescRrizioNE

Attenzione: una situazione pericolosa che, se non evitata,
potrebbe causare lesioni minori o moderate.

Avvertenza: una situazione pericolosa che, se non evitata,

- potrebbe causare la morte o lesioni gravi.
@ Pericolo: una situazione pericolosa che, se non evitata,
provochera morte o lesioni gravi.

Informazioni aggiuntive importanti e/o utili da conoscere
relative al contenuto del presente manuale.

g Suggerimento: consiglio pratico.

b. Sul dispositivo e sull'imballaggio

SivBoLo DEescRizioNE
@ Obbligo di consultare il manuale d'utilizzo.
*
ﬁ Parti applicate, parti di tipo B.

d Fabbricante

&I Data di fabbricazione.
c € Marchio CE

N Corrente alternata (CA)
@ Messa a terra protettiva
SN Numero di serie
EC |REP Rappresentante autorizzato nella Comunita europea
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MD Dispositivo medico

E: Simbolo dello smaltimento dei rifiuti in conformita alla direttiva
2012/19/UE (RAEE).

Non posizionare la mano o le dita tra la parte mobile dell'unita

| AWARNING| ) - ) . .
e Fic powmT e la base. Assicurarsi inoltre che I'esaminatore non vi posizioni
xeeshandsciear | |@ sue dita. Altrimenti, le mani o le dita potrebbero rimanere

while in moation

intrappolate.

| Accensione
O Spegnimento
U
h i Maneggiare con cautela

«

N

Mantenere asciutto

=

Alto

Fragile

Limitazione del numero di accatastamenti (fino a 2 piani)

EEX e |

\/,
)

Evitare la luce solare diretta.

Non smaltire nei rifiuti normali.
(2012/19/EU — Direttiva sui rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche [RAEE])

Riciclabile

g5

Indica i limiti di temperatura ai quali il dispositivo medico puo
essere esposto in tutta sicurezza.

o
#
)
fo}

E

Indica i limiti di umidita ai quali il dispositivo medico puo
essere esposto in tutta sicurezza.

=
T
o

Indica i limiti di pressione atmosferica ai quali il dispositivo
medico pud essere esposto in tutta sicurezza.

®, |

B
&

2. Precauzioni per l'uso

PRIMA DELL'UTILIZZO, LEGGERE QUESTO MANUALE.
o Le precauzioni di sicurezza e le procedure operative devono essere pienamente comprese prima di poter
azionare il dispositivo.

o |l dispositivo & conforme alla norma ISO 10342, comma 4:2010 (Strumenti oftalmici - Rifrattometri oculari), e alla
norma ISO 10343, comma 4:2014 (Strumenti oftalmici - Oftalmometri).

o Le potenze diottriche sono indicate con lunghezza d'onda di riferimento Ad = 587,56 nm.
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« Le avvertenze e le precauzioni devono essere rigorosamente osservate.
« Cid potrebbe causare guasti, rotture, scosse elettriche, incendi e cosi via.

o Scollegare immediatamente la spina e contattare il proprio distributore locale in caso di malfunzionamento
(rumore, fumo, ecc.). L'utilizzo in tali condizioni potrebbe causare incendi o lesioni.

« Collegare il cavo di alimentazione con messa a terra di sicurezza alla presa a tre spinotti con messa a terra. Cio
potrebbe causare incendi o scosse elettriche al momento della dispersione a terra.

« Non provare a smontare il dispositivo. Cid potrebbe causare malfunzionamenti o incendi.

o La precisione delle misurazioni potrebbe diminuire in caso di impronte digitali, polvere, ecc., presenti sulle
componenti ottiche, come le lenti o la finestra di visualizzazione. Non toccare queste componenti con le mani ed
evitare la polvere. Se vengono riscontrate impronte digitali o polvere sulle componenti ottiche, come le lenti, ecc.,
strofinarle delicatamente con un panno morbido.

e« Non installare il dispositivo in prossimita di un'apparecchiatura radio o TV. La ricezione potrebbe essere
perturbata dal rumore elettrico.

« Se viene versato del liquido sul dispositivo 0 se una sostanza estranea penetra al suo interno, scollegare il cavo
di alimentazione e contattare il proprio distributore locale.

« Non usare solventi organici, come i diluenti, perché potrebbero dissolvere la superficie del dispositivo. Cio
potrebbe provocare deterioramento, rottura o lesioni.

« Non installare il dispositivo con il cavo di alimentazione inserito. Cid potrebbe causare danneggiamenti a causa
della sua caduta.

o Durante le misurazioni, osservare attentamente I'apparecchiatura dal lato del dispositivo. L'unita di misurazione
potrebbe entrare in contatto con I'occhio o con il naso del cliente.

3. Controindicazioni

Nessuna controindicazione.

4. Effetti collaterali

Nessun effetto collaterale indesiderato.

5. Clausola di esonero dalla responsabilita

o | risultati e/o i dati tecnici derivanti dalla manipolazione o dall'utilizzo degli strumenti devono essere analizzati da
professionisti esperti nei vari campi di applicazione del dispositivo, al fine di evitare qualsivoglia rischio di lettura
erronea o di analisi errata dei dati.

e Le diagnosi sono condotte sotto la responsabilitd dell'utente ed Essilor declina qualsivoglia responsabilita
relativamente ai risultati ottenuti.

Ogni strumento costruito, commercializzato e/o immesso sul mercato direttamente e/o indirettamente da Essilor, €
concepito nel rispetto delle disposizioni e dei regolamenti in vigore. Il prodotto contiene le informazioni necessaire a
garantire l'uso previsto e a consentire l'identificazione del fabbricante, tenendo conto della formazione, dell'esperienza e
delle conoscenze dell'utente previsto.

Queste informazioni, incluse quelle contenute nei manuali del prodotto acclusi e nei consigli tecnici forniti — siano essi
all'orale, per iscritto o comunicati durante una dimostrazione — sono fornite sulla base delle migliori conoscenze. Tuttavia,
devono essere considerate alla stregua di informazioni senza alcun effetto vincolante, inclusi i diritti di proprieta industriale
di terzi. Cid non esenta il cliente dal controllare versioni correnti, consigli e suggerimenti comunicati — in particolare le
schede tecniche relative alla sicurezza, le istruzioni e le informazioni tecniche — e dal verificare le capacita dello strumento
di garantire l'uso previsto durante la consegna.

L'applicazione, Iimpiego e la manipolazione di questi strumenti, nonché dei prodotti sviluppati dal cliente sulla base delle
consulenze tecniche e/o delle attivita di manutenzione, non sono sotto il controllo di Essilor. Essi sono pertanto di
competenza esclusiva del cliente. Essilor non si assume alcuna responsabilita al riguardo, come indicato di seguito.

La vendita dei prodotti & disciplinata dalle condizioni generali di vendita e di consegna, come modificate.

6. Alimentazione

Questa sezione non & applicabile.
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7. Misure di sicurezza relative alla rete IT

Garantire la sicurezza

Utilizzare un software antivirus per proteggere dispositivi esterni quali PC e memorie USB, collegati al prodotto. Applicare inoltre
programmi di aggiornamento della sicurezza ai dispositivi esterni e impostare nomi utente e password appropriati, difficili da
indovinare, quando si effettua l'accesso.

Questo dispositivo puo trasmettere i dati a PC e altri apparecchi attraverso LAN, USB-A, interfaccia RS-232C.

Consultare la figura seguente per le caratteristiche, la configurazione, le specifiche tecniche, le informazioni di output e il
relativo percorso quando ci si connette a una rete IT.

Quando ci si connette a una rete IT, seguire le precauzioni di cui sopra, "Garantire la sicurezza", per prevenire le infezioni
da virus del computer e la perdita di informazioni.

In caso di guasto informatico, potrebbero verificarsi diversi problemi.

La scarsa comunicazione tra LAN/USB-A/RS 232C rende impossibile la trasmissione dei dati di misurazione e delle
informazioni del cliente, e i dati dei risultati potrebbero andare perduti.

A causa della scarsa comunicazione con USB-A, le informazioni errate sul cliente possono essere inserite tramite codice
a barre e, di conseguenza, la misurazione puo essere eseguita con le informazioni errate sul cliente.

Collegare questo dispositivo a una rete IT che include altre apparecchiature potrebbe comportare rischi non identificati in
precedenza per clienti, operatori o terzi.

L'organizzazione responsabile deve identificare, analizzare, valutare e controllare tali rischi. Le modifiche successive
apportate alla rete IT potrebbero introdurre nuovi rischi e richiedono pertanto ulteriori analisi:

Le modifiche alla rete IT includono:
o Modifiche alla configurazione della rete,
o La connessione di ulteriori funzioni alla rete,
o Lo scollegamento del dispositivo dalla rete,
o L'aggiornamento del dispositivo collegato alla rete,
o L'aggiornamento del dispositivo collegato alla rete.
Contattare il proprio distributore per informazioni dettagliate su questo apparecchio.

(LAN/USB A/RS-232C)

AKR 800 | Measurement data
patient information devices
=

External

8. Compatibilita elettromagnetica

L'AKR 800 € conforme ai requisiti degli standard EMD in materia di interferenze elettromagnetiche. Questo dispositivo &
conforme allo standard EMD IEC 60601-1-2: 2014+AMD1:2020, e I'ambiente elettromagnetico previsto per l'intero ciclo di vita &
quello sanitario domestico.

Tuttavia, se utilizzato in ospedali, ecc., ad eccezione delle attrezzature chirurgiche HF quasi attive e delle sale schermate RF con
un sistema ME di immagini a risonanza magnetica, dove l'intensita delle interferenze elettromagnetiche & elevata.

Se é presente un'interferenza elettromagnetica superiore al livello di prova IEC 60601-1, questa potrebbe causare misurazioni
inaffidabili o non disponibili delle prestazioni essenziali, a causa dell'interferenza elettromagnetica.
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a. Emissioni elettromagnetiche

Questo prodotto € destinato all'impiego nell'ambiente elettromagnetico di seguito specificato. Spetta al cliente o all'utente

verificare che lo strumento venga utilizzato in questo ambiente.

TEST DELLE EMISSIONI

Interferenze della radiazioni elettromagnetiche
(emissioni irradiate)
(CISPR11:2015+AMD1:2016+AMD2:2019)

CONFORMITA

Classe B,
Gruppo 1

Emissione di corrente armonica (IEC61000-3-2:2020) Classe A

Variazioni di tensione, fluttuazioni di tensione e
sfarfallii (IEC61000-3-3:2017)

Schermatura del

Cavo
connettore

Cavo di

alimentazione

Cavo LAN Cat7 Si
Cavo RS-232C No

No

Conforme

Schermatura del

cavo

No

Si
No

b. Immunita magnetica ed elettromagnetica

Nucleo di ferrite

AMBIENTE ELETTROMAGNETICO - LINEE GUIDA

Il prodotto utilizza energia a RF per le funzioni interne.

Il prodotto puo essere utilizzato in qualsiasi edificio,
compresi quelli adibiti a uso abitativo e quelli collegati
direttamente alla rete pubblica a bassa tensione.

Lunghezza [m]

2,5

Questo prodotto € destinato all'impiego nell'ambiente elettromagnetico di seguito specificato. Spetta al cliente o all'utente

verificare che lo strumento venga utilizzato in questo ambiente.

TEST DI IMMUNITA

Scarica elettrostatica (ESD) (IEC61000-4-
2:2008)

Campi EM REF irradiati (IEC 61000-4-3:2020)

Campi di prossimita provenienti da dispositivi di
comunicazione Wireless RF (IEC 61000-4-
3:2020)

Campi magnetici nominali della frequenza
dell'alimentazione (IEC 61000-4-8:2009)

Campi magnetici di prossimita (IEC 61000-4-
39:2017)

@ Prima di applicare la modulazione.

LIVELLO DI PROVA

+8 kV a contatto
+15 kV nell'aria

10 V/Im?@

da 80 MHZ a 2,7 GHZ

da 80% AM a 1 kHz

LIVELLO DI CONFORMITA

+8 kV a contatto
+15 kV nell'aria

10V/im

Consultare la seguente tabella.

30 A/m
50 Hz 0 60 Hz

30kHz (8A/m)
134,2kHz (65A/m)
13,56MHz (7,5A/m)

30 A/m

30kHz (8A/m)
134,2kHz (65A/m)
13,56MHz (7,5A/m)
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c. Comunicazioni Wireless a radiofrequenza

FREQUENZA DI Potenza LIVELLO DEL TEST LIVELLO DI
TEST Banpa® (MHz) ServizIO® MobuLAZIONER MASSIMA DisTanza (m) DI IMMUNITA SR
(MHz) (W) (V/m)
Modulazione
385 380 - 390 TETRA400  impulso® 18 0,3 27 27
18 Hz
FM £5 kHz
GMRS460, deviazione
450 430 - 470 FRS460 1KHz 2 0,3 28 28
sinusoidale
710 Modulazione
745 704 - 787 %;E Band 13, oulsoP 0,2 0,3 9 9
810 GSM800/900,
TETRAS800, Modulazione
870 800 - 960 iDEN820, impulsob 2 0,3 28 28
CDMAB850, 18 Hz
930 LTE Band 5
1720 GSM1800 ;
CDMA1900 ;
GSM1900 ; Modulazione
1845 1700-1990  pecT ; impulso® 2 0,3 28 28
LTEBand 1, 217Hz
1970 3,4,25;
UMTS
Bluetooth,
WLAN, Modulazione
2450 2400 -2570  802.11b/g/n,  impulso® 2 0,3 28 28
FRID2450, 217 Hz
LTE Band 7
5240 WLAN Modulazione
5500 5100-5800 g0 s impulso® 0,2 0,3 9 9

@ Per alcuni servizi, sono incluse unicamente le frequenze di Uplink.

b | vettore sara modulato utilizzando un segnale d'onda quadra con ciclo di servizio pari al 50%.
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FenomENO E sTANDARD EMC BASE

Transitorio rapido elettrico / scoppi (IEC
61000-4-4:2012)

Sovratensioni transitorie
Da linea a linea (IEC 61000-4-5:2017)

Sovratensioni transitorie
Da linea a terra (IEC 61000-4-5:2017)

Interferenze condotte, indotte da campi RF
(IEC 61000-4-6:2013)

Flessioni (IEC 61000-4-11:2020)

Interruzioni di tensione (IEC 61000-4-
11:2020)

LIVELLI DEL TEST DI IMMUNITA

LIVELLO DI CONFORMITA
AMBIENTE SANITARIO DOMESTICO

Porta d'ingresso alimentazione CA
2 kV +2 kV
Frequenza di ripetizione 100 kHz

Porta dell'unita d'ingresso/uscita
segnale

1 kV

Frequenza di ripetizione 100 kHz

+1 kV

+1 kV

2 kV

3 Vrms

0,15 MHz - 80 MHz

6 Vrms in bande ISM tra 3 Vrms
0,15 MHz e 80 MHz

da 80% AM a 1 kHz

0% Ut ; ciclo di 0,5

0°, 45°, 90°, 135°, 180°, 225°, 0% Uy ; ciclo di 0,5
270° e 315°

0% Ut ; per 1 ciclo

e 0% U~ ; per 1 ciclo

70% Ut ; ciclo di 25 70% Ut ; ciclo di 25
Fase singola: 0°

0% U~ ; ciclo di 250 0% Ur ; ciclo di 250

Ut rappresenta la tensione di alimentazione CA prima dell'applicazione del livello di prova.
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Se viene individuato un problema, consultare la seguente tabella per adottare le misure appropriate.

SINTOMI CAUSE E SOLUZIONI

« La spina del cavo di alimentazione & scollegata dalla presa.
« La spina di alimentazione & scollegata dal dispositivo.
Collegare saldamente alla presa. Un fusibile potrebbe essersi bruciato.

Il monitor e la spia di alimentazione sono Se un fusibile si & bruciato, sostituirlo con uno nuovo.

spenti.

« |l fusibile si & bruciato al momento dell'accensione dell'interruttore di
alimentazione.
Contattare immediatamente il proprio distributore.

« La modalita di risparmio energetico potrebbe essere attiva.
Uscire dalla modalita di risparmio energetico toccando lo schermo a
sfioramento LCD. Se la modalita di risparmio energetico non &
necessaria, modificare l'impostazione.

Lo schermo si oscura.

Impossibile utilizzare lo schermo a o Contattare immediatamente il proprio distributore.

sfioramento

E difficile vedere lo schermo a e Lo schermo & scuro.

sfioramento LCD. Verificare la luminosita dello schermo a sfioramento LCD.

Anomalia sulla parte mobile dell'unita « Non spostare la parte mobile forzosamente. Contattare il proprio distributore
principale. locale.

« La carta per stampa fuoriesce senza alcun dato stampato.
Verificare la direzione di srotolamento della carta. Potrebbe essere
posizionata al contrario.

e La carta per stampa non fuoriesce.
L'impostazione Stampa potrebbe essere configurata su "OFF". Correggere
l'impostazione di Stampa.
Ricaricare la carta per stampante se "Paper Empty" viene visualizzato sullo
schermo a sfioramento LCD.

| dati non vengono stampati.

« |l dispositivo perde date e ora, anche se vengono impostati.
Il dispositivo perde data e ora. E possibile che la batteria del dispositivo sia esaurita.
Ricaricare la batteria mantenendo il dispositivo acceso durante 24 ore.

Se il problema persiste dopo I'adozione delle misure elencate qui sopra, contattare immediatamente il proprio distributore locale.
Il vostro rivenditore & stato formato da Essilor.
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Durante la sostituzione del fusibile, scollegare il cavo di alimentazione dall'unita principale prima di rimuovere il fusibile.
Se un fusibile viene rimosso senza scollegare il cavo di alimentazione, cid potrebbe causare scosse elettriche.

Non cercare di smontare, modificare o riparare il
o\ dispositivo. Cid potrebbe causare scosse elettriche.

1. Condizioni di stoccaggio e manipolazione

Attenersi alle condizioni di funzionamento, stoccaggio e trasporto indicate di seguito.

Evitare la formazione di condensa.

Temperatura Umidita Pressione atmosferica
Utilizzo [+10°C; +35°C] [30 %; 90%] [800 hPA; 1060 hPA]
Stoccaggio [-10°C; + 55°C] [10 %; 95%] [700 hPA; 1060 hPA]
Trasporto [-40°C; + 70°C] [10 %; 95%] [500 hPA; 1060 hPA]

Verificare queste condizioni se il dispositivo non viene utilizzato o viene stoccato per un periodo prolungato.

Punti da verificare per uno stoccaggio prolungato:

» Spegnere I'apparecchio.

« Scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di corrente.

o Posizionare l'unita principale in posizione abbassata.

e Fissare I'unita principale attivando il bloccaggio dello scorrimento.

o Applicare la copertina antipolvere sull'unita principale. Se la polvere aderisce al dispositivo, cid potrebbe influenzare le
misurazioni.

2. Pulizia

Scollegare il dispositivo e verificare che non sia alimentato.

a. Pulizia di poggiatesta e mentoniera

Quando il poggiatesta e la mentoniera si sporcano, pulirli con detergente neutro.

Per il riutilizzo, impiegare alcool etilico per disinfettare le componenti che entrano in contatto con il cliente, come la mentoniera e
il poggiatesta.

> L'etanolo per la disinfezione contiene dal 76,9% al 81,4% di etanolo (C2H60) a 15°C (peso specifico).

Non spruzzare prodotti chimici sul dispositivo durante la disinfezione.

Se penetrano nel dispositivo, potrebbero causare malfunzionamenti.

Concretamente, non € necessario sostituire mentoniera e poggiatesta. Queste sono conformi alle norme 1ISO 10993-1.

b. Pulizia del rivestimento esterno

» Quando i rivestimenti esterni si sporcano, pulirli delicatamente con un panno asciutto.
« Per le macchie ostinate sui rivestimenti esterni, pulirle con un po' di acqua o detergente neutro.

Evitare I'uso di solventi organici, come i diluenti, in quanto potrebbero provocare una macchia o una trasformazione
dovuta alla dissoluzione della superficie.
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c. Pulizia dello schermo a sfioramento LCD

1. In caso di polvere sulle superfici, strofinare delicatamente con il prodotto di pulizia del monitor, ecc., dopo averlo
spazzolato con una spazzola morbida, ecc.

2. Se compaiono impronte digitali, ecc., rimuoverle delicatamente con un prodotto di pulizia per monitor, ecc.

Pulire lo schermo a sfioramento LCD dopo aver spento I'alimentazione.

d. Pulizia del vetro della finestra di misurazione

Se il vetro della finestra di misurazione si sporca, I'allineamento automatico potrebbe non funzionare. Se si sporca, strofinarlo
delicatamente con un panno morbido. Prestare attenzione a non graffiarlo.

Se sono presenti impronte digitali o polvere sulle parti ottiche, pulirle delicatamente con un panno morbido facendo
particolare attenzione. Evitare di graffiarle.

3. Ispezione e manutenzione periodiche

Per evitare malfunzionamenti o incidenti e preservare prestazioni e affidabilita, si raccomanda di rivolgersi al proprio distributore
per effettuare ispezione e manutenzione periodiche annuali.

Ispezione e manutenzione periodiche includono l'ispezione di funzionamento e prestazioni del prodotto, la pulizia, la regolazione
€, se necessario, la sostituzione degli elementi di consumo.

Si raccomanda al distributore di pulire ogni componente, di eseguire una verifica delle prestazioni e della precisione dello
strumento almeno annualmente.

« Pulizia di ogni componente: elementi esterni e sistema ottico.

« \erifica delle prestazioni: unita principale e ogni pulsante.

» Verifica della precisione: funzione di misurazione del potere rifrattivo e del raggio di curvatura corneale.

Non eseguire operazioni di manutenzione durante I'utilizzo con un cliente.

« Questo dispositivo & uno strumento ottico di precisione.
Maneggiarlo sempre con cura ed evitare di farlo cadere.

« Evitare di toccare le componenti ottiche, come il vetro della finestra di visualizzazione, con le mani e assicurarsi di
evitare la polvere. Cid potrebbe compromettere I'allineamento automatico e la precisione delle misurazioni.

« Quando non in uso, proteggere lo strumento con la copertina antipolvere acclusa.
Quando la polvere aderisce allo strumento, essa compromette la precisione della misurazione.

« Se il dispositivo non viene utilizzato per un periodo prolungato, scollegare il cavo di alimentazione dalla presa di
corrente.

4. Smontaggio e trasporto del prodotto

Al momento del trasporto, I'unita base del dispositivo deve essere tenuta con entrambe le mani da due o piu persone.

Altrimenti potrebbe causare lesioni dovute alla caduta del dispositivo.

Al momento del trasporto, l'unita base del dispositivo deve essere tenuta saldamente con entrambe le mani da due o piu
persone. Evitare di afferrare il poggiatesta, la mentoniera o il quadro comandi, onde evitare di provocare deformazioni o rotture
del dispositivo.

Punti in cui il dispositivo deve essere afferrato Posizione di trasporto
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a. Trasporto

Assicurarsi di impostare la modalita Imballaggio durante il trasporto del dispositivo. Dopo aver acceso I'apparecchio, premere il
pulsante Packing sulla schermata delle impostazioni per accedere alla modalita package.

Il prodotto tornera quindi nella sua posizione di imballaggio e trasporto.
« Durante il trasporto, afferrare il retro e la parte anteriore della base (il rientro sulla parte anteriore e I'impugnatura sotto la

mentoniera) con entrambe le mani. Evitare di afferrare il poggiatesta, la mentoniera o il monitor LCD; cid potrebbe
causare deformazioni o malfunzionamenti.

« Evitare di tirare il cavo di alimentazione collegato all'unita principale. Cid potrebbe causare malfunzionamenti dovuti alla
caduta o lesioni personali se il cavo resta bloccato oppure se viene calpestato.

« Non utilizzare a lungo in ambienti con temperature elevate. Le parti applicate raggiungeranno i 42°C.
+ Non esporre la finestra di visualizzazione del dispositivo alla luce solare diretta o alla luce intensa proveniente da altre
sorgenti.

Fare molta attenzione perché non si pud eseguire la misurazione se il cliente &€ esposto ad una luce forte o vivida durante
la misurazione e la sua pupilla & troppo piccola (contratta).

b. Sostituzione del fusibile

« Quando & necessario sostituire un fusibile, scollegare il cavo di alimentazione dall'unita prima di rimuovere il
portafusibili.

e La rimozione del portafusibili senza aver prima scollegato il cavo di alimentazione potrebbe causare scosse
elettriche.

Assicurarsi che I'unita principale sia spenta e che il cavo di alimentazione sia scollegato.

T2A L 250V

Rimuovere il portafusibili.
Sostituire con un fusibile della stessa potenza nominale di quello incorporato nel prodotto.

Utilizzare sempre il tipo di fusibile specificato (T2A L 250V).

Collegare il portafusibili inserendolo nel suo alloggio.

c. Sostituzione della cartina per mentoniera

« Per ragioni igienico-sanitarie, smaltire le cartine dopo ogni utilizzo.
« Per ragioni igienico-sanitarie, disinfettare la mentoniera con alcool etilico.

> L'etanolo per la disinfezione contiene dal 76,9% all'81,4% di etanolo (C2H60) a 15 °C (peso specifico).
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Quando € necessario sostituire la cartina per mentoniera, estrarre i perni che la fissano e sostituirla.

Con:

1. Perno della cartina per mentoniera
2. Cartina per mentoniera

3. Mentoniera

Quindi, fissarla nuovamente con i perni.
5. Smaltimento

Istruzioni per lo smaltimento dello strumento conformemente alle direttive 2012/19/EU e 2011/65/EU,
relative alle limitazioni delle sostanze pericolose nelle apparecchiature elettriche ed elettroniche e allo
smaltimento dei rifiuti elettrici ed elettronici.

Quando raggiunge la fine della vita utile, lo strumento non deve essere gettato insieme ai rifiuti
domestici. Pud essere smaltito presso un centro di trattamento dei rifiuti gestito dal comune o dai
rivenditori che offrono questo servizio.

Lo smaltimento separato di un dispositivo elettrico evita danni all'ambiente o alla salute, che potrebbero
derivare da uno smaltimento non conforme, e consente il riciclaggio dei materiali costitutivi per
risparmiare energia e risorse.

Il pittogramma del bidone mobile sbarrato figura sull'etichetta dello strumento. Esso indica I'obbligo di
raccolta e smaltimento differenziati delle apparecchiature elettriche ed elettroniche al termine della vita
utile o fuori uso.
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1. Dati tecnici
La durata prevista del dispositivo e dei suoi componenti & di 7 anni.
Intervallo di misurazione di rifrazione

o Sfera (S): da -30 D a +22 D (quando VD=12) (passo: 0,01 /0,12 /0,25D)
» Cilindro (C): da 0 a +10 D (passo: 0,01/0,12/0,25D)
o Asse (A): da 0 a 180° (passo: 5°/1° unita)

Misurazione del raggio della curvatura corneale

« Raggio della curvatura corneale: da 5,0 a 10,0 mm (passo: 0,01 mm)

« Indice rifrattivo corneale: da 33,75 a 67,5 D (tuttavia, rifrattivo corneale n = 1,3375) (passo: 0,12/0,25D)

e Grado di astigmatismo corneale da 0 a £10 D (passo: 0,12/0,25D)
« Angolo assiale: da 1 a 180° (passo: 5°/1°)

o Misurazione periferica : @ 7,0 mm
Regolazione delle misurazioni

o Intervallo di misurazione: 0 ~ +5,0D
Distanza occhio-lente (lente-apice corneale)

e Omm

e 10 mm
e 12mm
e 13,5mm

e 15 mm
Diametro minimo della pupilla

e @2,0mm
Misurazione PD

o Intervallo di misurazione: da 0 mm a 85 mm (passo: 1 mm)
Misurazione del diametro della pupilla

o Intervallo di misurazione: ¢ 2,0 mm ~ 8,5 mm

¢ Intervallo: 0,1 mm
Misurazione del diametro della cornea

o Intervallo di misurazione: ~ 12 mm (misurazione diagonale: @14 mm)

¢ Intervallo: 0,1 mm
Stampante

« Stampante a linee termica con taglierina automatica (larghezza carta 57 mm)
Monitor interno

e Monitor LCD a colori da 10,4 pollici (TFT)
Intervallo di spostamento unita di misurazione

o Avanti/indietro +16 mm
o Destra/sinistra: +43 mm

e Su/giu: £20 mm
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Intervallo di regolazione verticale della mentoniera
e 30 mm
Dimensioni e peso

o Dimensioni:
o (Larghezza): 271 mm
o (Profondita): 464 mm
o (Altezza): 482-523 mm
e Peso: Circa 22 kg

Emissione dei dati

« Connettore LAN
o Connettore USB-A
« Connettore RS-232C

Alimentazione

» Da100a240VAC
o 50/60 Hz

Potenza nominale
« 90VA
Funzione di risparmio energetico

o OFF (configurabile)

e 3 min. (configurabile)
» 5 min. (configurabile)
« 10 min. (configurabile)

Questa sezione non € applicabile.

Questa sezione non € applicabile.
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La versione piu recente del manuale utente, nella lingua appropriata, & disponibile su uno spazio Web. Su richiesta, una versione
cartacea puo essere fornita gratuitamente.

The complete user manual is available on a web space. To access it, please scan the QR code below using a

en dedicated application.

r Le manuel utilisateur complet est disponible sur un espace web. Pour y accéder veuillez scanner le QR code ci-
dessous a l'aide d'une application dédiée.

ar ﬂlﬂu@méﬁ;ﬁé.\&uﬁabj&uﬂ‘h&u\}“)A)C_uu@);s@!d}m}l‘wuw

be MoyHas IHCTPYKLbIS KapbiCTanbHika AacTynHa Y iHTapHaT-npacTopbl. Kab atpeimaub goctyn, agckadipynue QR-koa
HI>KOM Npbl Aanamose creubisnbHan nparpambi.

b MbNHOTO PHKOBOACTBO 3a NOTPebuTensi e 4OCTbLMHO Ha yeb npocTpaHcTBo. 3a gocTbn, Morns, ckaHupanTe QR kopa

9 no-4ony ¢ NOMOLLTa Ha creumanHo npegHa3HavyeHo NpuIoXeHue.

s Cela uzivatelska pfiruCka je k dispozici na webu. Pro pfistup k ni oskenujte nize uvedeny QR kéd pomoci
specializované aplikace.

da Den komplette brugermanual findes pa et websted.Du far adgang til den ved at scanne QR-koden nedenfor ved
hjeelp af en dertil beregnet applikation.

de Die vollstandige Bedienungsanleitung ist auf einem Speicherplatz verfugbar: Fur den Zugriff darauf scannen Sie
bitte untenstehenden QR-Code mittels einer dafiir vorgesehenen Anwendung.

ol To mARpeg eyxelpidlo xpriong diatiBetar oe évav 1o0ToXWEo. lNa va petafeite o€ autdv, GAPWOTE TOV TTAPAKATW
Kwdiké QR péow piag e18IKAG EQapPUOYNG.

es El manual de uso completo esta disponible en la web. Para acceder, escanee el cédigo QR que se encuentra a
continuacion con la ayuda de una aplicacion.

ot Téielik kasutusjuhend on saadaval veebis. Juurdepaasuks palun skannige allolevat QR-koodi, kasutades selleks
spetsiaalset rakendust.

fi Taydellinen kayttéohje on kaytettdvissd verkossa. Avaa kayttdohje skannaamalla QR-koodi asianmukaisella
sovelluksella.

hr Potpuni korisni¢ki priruénik dostupan je na webu. Da biste mu pristupili, skenirajte QR-kod u nastavku namjenskom
aplikacijom.

hu A teljes hasznalati utmutatd megtalalhaté a webes fellleten. A hozzaféréshez, kérjuk, olvassa le a lenti QR-kodot a
megfelel6 alkalmazas hasznalataval.

id Panduan pengguna yang lengkap tersedia di web space. Untuk mengaksesnya, silakan pindai kode QR berikut
dengan menggunakan aplikasi khusus.

it Il manuale utente completo & disponibile su uno spazio Web. Per accedervi, scansionare il codice QR seguente
mediante un'applicazione dedicata.

ia A—H—<XZaZIm2RIEFTV TV FATHEWLREITET, E656ICT7012XT3ICF ER7 IV r—>
AVFFERALTUTOQRI—REZXF ¥ LTLIETL,

ko tTot AL XL 00| HAO|Eo| JAELICE ME HE AEd of22] QR ZEE AZMSIH 2 = ASLICH

It ISsamaus naudotojo vadovo ieSkokite interneto svetainéje. Kad jj atvertuméte, specialia programéle nuskaitykite
toliau pateikta QR koda.

v Pilna lietotaja instrukcija ir pieejama timeklr. Lai tai pieklatu, l0dzu, noskenégjiet talak redzamo QR kodu, izmantojot

tam paredzétu lietojumprogrammu.
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Manual pengguna yang lengkap boleh didapati di ruangan web. Untuk akses, sila imbas kod QR di bawah

ms menggunakan aplikasi yang berkenaan.
al De volledige gebruikershandleiding is beschikbaar op een website. U kunt de handleiding bereiken door de QR-
code hiernaast te scannen met een geschikte applicatie.
no Den komplette brukerhandboken er tilgjengelig pa et webomrade. For & fa tilgang, ma du skanne QR-koden
nedenfor ved hjelp av en dedikert applikasjon.
| Kompletna instrukcja uzytkownika jest dostepna na stronie internetowej. Aby uzyska¢ dostep, zeskanuj ponizszy
P kod QR przy uzyciu dedykowanej aplikacji.
t O manual do utilizador completo esta disponivel num espagco web. Para aceder, queira digitalizar o QR code
P seguinte com a ajuda de uma aplicagao dedicada.
t (brazil) O manual do usuario completo esta disponivel na area web do cliente. Para acessar, scanear o cédigo QR abaixo
P usando a respetiva aplicagao.
o Versiunea integrala a manualului de utilizare este disponibila pe un site web. Pentru a-l accesa, scanati codul QR
de mai jos cu ajutorul unei aplicatii dedicate.
U lMonHoe pyKOBOACTBO MOMb30oBaTeNnst AOCTYMHO Ha cawTte. YTo6bl nony4mTe K HeMy OOCTyn, ckaHupynte QR-koa
HIXE C MOMOLLbIO CMELNanbHOIO NPUIOXEHNS.
sk Cely pouzivatel'sky manual je dostupny na internete. Aby ste sa k nemu dostali, naskenujte QR kdod nizsie pomocou
na to urenej aplikacie.
ol Celoten uporabniski priro¢nik je na voljo na spletnem mestu. Za dostop do njega skenirajte spodnjo kodo QR z
uporabo namenske aplikacije.
s Potpuno korisni¢ko uputstvo je dostupno na vebu. Da biste mu pristupili, skenirajte QR kéd u nastavku pomocu
namenske aplikacije.
sv Den fullstdndiga handboken finns pa en plats pa Internet. Skanna QR-koden nedan med en lamplig app for att fa
atkomst till den.
th fqfanldatuauysailvdiiulae iRauihdetiaya nsanauwnusia QR suaviitaalduatwdintuanizeu.
tr Kullanma kilavuzunun tamami internette bulunmaktadir. Kilavuza erismek igin, bu amaca yoénelik bir uygulama
kullanarak asagidaki QR kodunu taratin.
uk MoBHUI NocibHUK koprcTyBaYa AOCTYNHUIA Ha cawTi. LLo6 oTpumaTn Ao Hboro JocTyn, ckaHyte QR-kog Hukye 3a
[0MOMOroro cneLianbHOro JoaaTky.
vi Cém nang hwéng dan st dung hoan chinh hién co trén khong gian web. Dé truy cap, vui ldng quét ma QR bén
dwéi str dung (rng dung chuyén dung.
zh BEFMEXAIE— T MEZEEANEIE, NEIHEZZEE, BEA— N EMNEARGIEEQRE,
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